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Nieuwkomers Vlaamse Rand  -  Verplichte inburgering

De instroom van nieuwkomers in de Vlaamse Rand blijkt een bijzondere uitdaging voor 
Vlaanderen op het vlak van inburgering. Middels het decreet van 29 mei 2015 houdende 
wijziging van diverse bepalingen van het decreet van 7  juni 2013 betreffende het 
Vlaamse integratie- en inburgeringsbeleid werd de inburgeringsplicht uitgebreid naar 
inburgeraars die binnen de vijf jaar na vestiging in Brussel of Wallonië naar het Vlaamse 
Gewest verhuizen. Op vrijdag 29 januari 2016 heeft de Vlaamse Regering het 
uitvoeringsbesluit bij het decreet van 7 juni 2013 betreffende het Vlaamse integratie- 
en inburgeringsbeleid definitief goedgekeurd. Het besluit trad op 29 februari 2016 in 
werking.

1. Verplichte inburgering voor nieuwkomers uit Brussel in de Vlaamse Rand is verplicht 
sinds 29 februari 2016. Op 25 mei 2016 breidde het Sectoraal comité van het 
Rijksregister de machtiging uit die nodig was bij de Privacycommissie voor deze 
doelgroep van verhuizers.

a) Hoeveel nieuwkomers uit Brussel werden al geregistreerd?
b) Hoeveel nieuwkomers werden effectief aangeschreven voor verplichte 

inburgering?
c) Hoeveel nieuwkomers werden effectief ingeschreven voor verplichte inburgering?
d) Hoeveel namen effectief deel aan opleidingen verplichte inburgering (opsplitsing 

per onderdeel)?
e) Hoeveel ronden succesvol af (opsplitsing per onderdeel)?
f) Hoe evalueert de minister deze resultaten?

2. Ook voor nieuwkomers uit Wallonië geldt een verplichte inburgering.

a) Hoeveel nieuwkomers uit Wallonië werden al geregistreerd?
b) Hoeveel nieuwkomers werden effectief aangeschreven voor verplichte 

inburgering?
c) Hoeveel nieuwkomers werden effectief ingeschreven voor verplichte inburgering?
d) Hoeveel namen effectief deel aan opleidingen verplichte inburgering (opsplitsing 

per onderdeel)?
e) Hoeveel ronden succesvol af (opsplitsing per onderdeel)?
f) Hoe evalueert de minister deze resultaten?

3. a) Hoeveel nieuwkomers in de Vlaamse Rand kwamen in totaal in aanmerking voor 
verplichte inburgering (verloop laatste tien jaar)?



b) Hoeveel nieuwkomers werden effectief aangeschreven voor verplichte 
inburgering?

c) Hoeveel nieuwkomers werden effectief ingeschreven voor verplichte 
inburgering?

d) Hoeveel namen effectief deel aan opleidingen verplichte inburgering (opsplitsing 
per onderdeel)?

e) Hoeveel rondden succesvol af (opsplitsing per onderdeel)?
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Verhuizers uit Brussel en Wallonië worden gedetecteerd als verhuizer, waarbij op 
geaggregeerd niveau niet kan weergegeven worden of ze uit Brussel dan wel Wallonië 
komen. Daarom worden vragen 1 en 2 samengenomen.

1-2.a) Er werden 193 verplichte nieuwkomers geregistreerd in de Vlaamse Rand. 

b) Alle 193 nieuwkomers werden aangeschreven.

c) 107 personen ondertekenden tot nu toe een inburgeringscontract. Eenmaal de 
wervingsbrieven verstuurd zijn, hebben deze personen drie maanden de tijd om 
zich aan te melden. Veel van deze verhuizers moeten zich nog aanmelden of 
hebben zich wel al aangemeld maar nog geen inburgeringscontract ondertekend.

d) 51 personen startten reeds met MO (of slaagden voor een vrijstellingstoets) en 79 
startten met NT2 (of slaagden voor een niveaubepaling NT2).

e) 31 personen voldeden reeds aan de verplichtingen voor MO, 41 slaagden voor NT2 
alvast op het onderdeel A1.

f) De realiteit in de Vlaamse Rand is anders dan in de rest van Vlaanderen. Volgens 
de ervaringen van het Agentschap Integratie en Inburgering, blijven heel wat 
personen die verhuizen naar de Vlaamse Rand georiënteerd op Brussel op vlak 
van tewerkstelling, vrije tijd,… Zij zien niet altijd het nut in van een cursus 
Nederlands of een volledig inburgeringstraject. Net zoals in de rest van 
Vlaanderen worden verplichte inburgeraars in de Vlaamse Rand in gebreke gesteld 
als ze zich niet tijdig aanmelden. De ervaring leert dat heel wat personen zich na 
een ingebrekestelling alsnog komen aanmelden. Het administratieve proces 
tussen registratie, wervingsbrief, eventuele ingebrekestelling ingevolge het niet 
tijdig aanmelden en opvolging van de aanmelding na deze inbreuk volgt de 
decretaal vastgelegde termijnen. Het huidige bereik van de verhuizers sinds 
29/2/2016 zal dus nog verhogen.

3. a) 3.943 verplichte nieuwkomers werden de voorbije 10 jaar geregistreerd in de 
Vlaamse Rand.

b) Alle 3.943 inburgeraars werden aangeschreven.

c) 2.982 personen ondertekenden een inburgeringscontract.

d) 2.573 personen startten met MO, 2.812 personen startten met NT2 (of slaagden 
voor een vrijstellingstoets of een niveaubepaling NT2). 

e) 2.330 personen voldeden aan de voorwaarden voor MO, 2.282 voldeden aan de 
voorwaarden voor NT2 


